
 
Referat af ordinær generalforsamling 2017 
 

Onsdag den 6. december  kl. 17.30 
i Bygningskulturens Hus 

Borgergade 111, 1300 København K. 
 

 Dagsorden ifølge Vedtægternes § 5. 1. 
 
 1. Valg af dirigent 
 2. Bestyrelsens beretning 
 3. Fremlæggelse af det reviderede årsregnskab til godkendelse 
 4. Fastsættelse af kontingent (budget) 
 5. Forslag fra bestyrelse, vedtægtsændringer og indkomne forslag i øvrigt.  
 6. Valg af medlemmer til bestyrelsen. Desuden vælges indtil 2 suppleanter som 1. og 2. efter 
stemmetal 
 7. Valg af 2 revisorer 
 8. Eventuelt  
 
Ca. 35 medlemmer deltog.   
 
Ad. 1 Valg ad dirigent. 

 Bestyrelsen foreslog Leila Krogh. Hun blev valgt.  

Dirigenten fastslog, at generalforsamlingen var indkaldt med de 21 dages varsel, som vedtægten 
foreskriver. 

Ad. 2. Bestyrelsesberetning.  

Formanden, Jakob Lange, fremlagde bestyrelsens beretning. Han holdt sig til den udsendte 
skriftlige beretning med enkelte overspringelser fsva opremsningen af medlemsarrangementer og 
repræsentationer.  Efter beretningen havde 6 medlemmer ordet med kommentarer/spørgsmål. 

Det blev efterlyst, at der blev gjort en større indsats for at rekruttere flere medlemmer især yngre. 

Formanden oplyste, at det er højt på bestyrelsens dagsorden. Den overvejer blandt andet 
kontingentfrihed det første år, nedsat kontingent for unge og studerende. Særlig målretning mod 
studerende på arkitektskolen og andre uddannelsesinstitutioner, Men det er en svær øvelse, da alle 
foreninger oplever medlemstilbagegang. Derfor overvejes andre former for tilknytning til FHF bl.a. 
via sociale medier.  

Et medlem synes, at FHFs mission/vision er for bred og for lidt fokuseret på, hvad der er FHFs 
opgave: Hovedstadens fysiske sammenhæng og ikke fx. erhvervsklimaet i Hovedstaden.   

Et medlem efterlyste, at FHF blev mere proaktiv. Det kunne formanden bekræfte, netop er et af 
hovedsigterne med ”foryngelsen” af FHF. Ikke mindst gennem de skitserede stort anlagte årlige 
konferencer.  



Et medlem foreslog, at FHF burde sætte mere fokus på ungdomsboligområdet, så ikke mindst 
studerende kunne se, at vi også kæmper deres sag. Formanden erklærede sig enig og pegede på, at 
det netop var i bestyrelsens tanker, da vi sidste år tildelte Urban Rigger diplom.  

Et medlem efterlyste, at FHF også i år uddelte en ildsjælpris. Hertil replicerede formanden, at vi i år 
havde valgt at uddele et ”påskønnelsesdiplom”.  

Et medlem hæftede sig ved, at FHF på mange måder har et godt ry, men i de senere år ikke længere 
var så synlig i offentligheden. Hertil replicerede formanden, at vi ofte er i P4 København og TV2 
Lorry. Det har dog ikke den gennemslagskraft, som radio og tv indslag havde da DR havde 
monopol. Vi drukner i mangfoldigheden af medier.  

Efter dirigenten kunne konstatere, at der ikke var flere spørgsmål/kommentarer til beretningen, 
erklærede hun bestyrelsens beretning for godkendt.  

Ad. 3. Fremlæggelse af det reviderede årsregnskab til godkendelse. 

Jakob Lange fremlagde det udsendte regnskab, som er blevet revideret uden anmærkninger. Der er 
et beskedent underskud, som følge af ”investering” i den nye hjemmeside og engangsudgifter. Helt i 
overensstemmelse med meldingen på sidste års generalforsamling.  

Er medlem efterlyste referencetal mht. de tilsvarende udgifter i forrige regnskabsår. Formanden 
lovede det i næste års regnskab. 

Herefter blev regnskabet godkendt. 

Ad. 4. Fastsættelse af kontingent (budget) 
 

Bestyrelsen foreslog uændrede kontingentsatser.  

Et medlem efterlyste et budget for det kommende år. I den forbindelse udtalte formanden, at det i 
denne omstillingsfase er meget vanskeligt at lave et budget. Til trods herfor, lovede formanden, at 
der ville blive udarbejdet budget til den kommende generalforsamling. 

Formanden kunne oplyse, at det var forventningen, at vi i det kommende regnskabsår også ville 
tære på formuen bl.a. til administrativ hjælp, så bestyrelsen kunne blive aflastet for det mere 
rutineprægede kontorarbejde.  

De uændrede kontingentsatser blev vedtaget. 

Ad. 5. Forslag fra bestyrelse, vedtægtsændringer og indkomne forslag i øvrigt.  

Der var ingen forslag til behandling. 

Ad. 6. Valg af medlemmer til bestyrelsen. Desuden vælges indtil 2 suppleanter som 1. og 2. efter 
stemmetal 
 



Dirigenten opsummerede, at tre bestyrelsesmedlemmers valgperiode udløber med denne 
generalforsamling. Det er Jakob Lange, Annesofie Becker og Ida Præstegaard. Herudover, som 
nævnt i beretningen, at Jane Havhøj og Lone Feifer er udtrådt af bestyrelsen i oktober. Annelise 
Ryberg har meddelt, at hun ønsker at stille sit mandat til rådighed på denne generalforsamling. 

Formanden opfordrede generalforsamlingen til at følge bestyrelsens forslag, som nævnt i 
beretningen, om, at man udskyder valg til bestyrelse til en ekstraordinær generalforsamling inden 
sommerferien 2018. Således at de 6 nuværende bestyrelsesmedlemmer: Jakob Lange, Annesofie 
Becker, Ida Præstegaard, Jacob Boch, Johan Adam Linneballe og Lars Eskesen fortsætter som 
bestyrelse frem til en ekstraordinær generalforsamling inden sommerferien 2018. Bestyrelsen 
opfordring skyldes, at man gerne vil være længere med arbejdet med ”revitaliseringen” af FHF, så 
den på den ekstraordinære generalforsamling kan fremlægge en plan med mere substans end det er 
muligt for indeværende. Bestyrelsen ønsker ligeledes tid til at kunne rekruttere nye 
bestyrelsesmedlemmer og i det hele taget kunne sammensætte en arbejdsdygtig bestyrelse, der 
matcher FHFs udfordringer. 

Et medlem stillede spørgsmålstegn ved, om det ville være i overensstemmelse med vedtægten 
således ikke at vælge bestyrelsesmedlemmer. 

Formanden medgav, at det ikke var ganske efter vedtægten at udskyde bestyrelsesvalget. På den 
anden side er generalforsamlingen foreningens højeste myndighed. Han fandt derfor, at det ville 
være legitimt, hvis generalforsamlingen vedtager og at indkalde til en ekstraordinær 
generalforsamling og at udskyde valg til bestyrelsen til denne. 

Efter flere opklarende spørgsmål og et medlem, der tilkendegav, at han godt ville kandidere til 
bestyrelsen, endte det med, at dirigenten bad generalforsamlingen tilkendegive, om den kunne følge 
bestyrelens forslag om at udskyde valg til bestyrelsen til en ekstraordinær generalforsamling. inden 
sommerferien 2018. En afstemning ved håndsoprækning viste, at så godt som alle stemte for og 
ingen imod. 

Ad. 7. Valg af 2 revisorer 
 
De to nuværende revisorer fortsætter frem til den ekstraordinære generalforsamling.  Der skal ikke 
aflægges regnskab i perioden.  

Ad. 8.  Eventuelt 

Formanden takkede Annelise Ryberg for hendes mangeårige meget store indsats i bestyrelse.  

Dirigent afsluttede generalforsamlingen. 

Formanden takkede dirigenten.   


